有一分光 北外滩的金牌"店小一" 发一分热 北外滩的玉兰党群服务站赵甜甜

——记虹口区北外滩白玉兰党群服务站赵甜甜

□ 记者 胡蝶飞

设立在"浦西第一高楼" 白玉兰广场 20 层,面积达 2000 平方米的北外滩街道白 玉兰党群服务站,是全市第一 个由外资业主方零租金长期提 供整层场地的党群服务阵地, 也是全市第一个接人社区政务 专线、让楼宇青年零距离享受 社区事务受理服务的楼宇党建 服务示范站。

"她对白玉兰楼宇企业和 员工很友好,帮我们解决了很 多难题,我们企业员工在这里 工作很快乐……" 入驻在虹口 区北外滩白玉兰广场的印度尼 西亚金光集团 (中国) 文宣部 副总经理兼媒体公关总监李邵 永向记者描述了她眼中的赵甜

作为北外滩街道白玉兰党 群服务站的负责人,赵甜甜带 领团队先后设立了人才服务办 理点、楼宇医务室等,还搭建 了楼委会平台, 当好服务企业 发展的金牌"店小二"。自 2018年党群服务站揭牌启用 以来,已开展各类活动 460 余 场,参观访问、参加活动人数 超过10万人次。

做好金牌"店小二"

前不久,金光集团员工李 晓翠来到设在白玉兰广场的北 外滩街道白玉兰党群服务站的 人才服务专窗, 她要申报土建 施工高级职称。在现场审核期 间,她被告知缺少一份关键材 料。由于工作单位恰好位于同 一楼宇,她马上上楼到公司去 补拿材料,前后仅用了十分钟 就补齐了所有的材料。 到大柏树的虹口区人才服务中 心去办理,一来一去起码半 天; 现在就在楼宇里, 不但节 省了时间,还不影响工作,真 暖心!"李晓翠告诉记者。

作为党群服务站的负责 人,赵甜甜把散落在楼宇内的 党员及企业员工组织起来,带 领团队将服务站建设成"一幢 楼就是一个党员之家、企业员 工温暖之家"。服务站为入驻 在白玉兰广场的企业提供"一 站式"的党务、政务、社务、 医务、法务"五位一体"综合 服务,成为兼具"一网通办" 功能的"企业综合服务驿站", 让"足不出楼"办理相关业务 成为现实, 营造了良好的营商 环境。

2020年9月, 为了更好 地助推企业发展,吸引高端人 才落户虹口、落户北外滩, 赵 甜甜在虹口区人社局相关单位 的指导支持下,在白玉兰广场 设立涵盖 5 大类高级职称和 6 大类中级职称的"人才服务受 理专窗"。凭借区位优势,得 益于便捷的公共交通以及党群 服务站的贴心服务,专窗吸引 了来自上海浦东、黄浦、杨 浦、普陀、闵行、宝山等各区 的人才来咨询或办理业务。截 至目前,专窗已成功受理 162 名人才的职称申报, 占虹口区 二级受理点受理总数的四成左 右,解答了数百名人才关于公 共人事人才政策的咨询。

快递小哥找到党组织

"赵老师,这是我的入党 申请书……"近日,来自顺丰 快递北外滩地区业务部负责人 的赵洪阳来到赵甜甜的办公 室, 庄重地向她递交了入党申

来自四川广元的赵洪阳, 2008年便来上海打工,先后 在多家单位工作。由于从小受 爷爷的影响,他一直有加入党 组织的愿望,但由于工作流动 性大, 自己不知道上哪里找党 组织,因而入党申请的事就此

赵洪阳在北外滩白玉兰广 场送快递的过程中,接触到了 党群服务站的赵甜甜,被她热 情服务的精神所感动, "我找 到了党组织, 感受到了党组织 的温暖和党员的奉献精神。" 赵洪阳说, 自己特地赶来向党 组织递交申请书。

赵甜甜说, 自己会和党建 指导员一起在线上线下对赵洪 阳进行指导,利用工作日下午 2点,快递员相对空闲的时间 段,带上相关书籍和学习材 料,上门与他一起学习辅导, 让他感受党的温暖。

"有困难、有问题"先到 白玉兰党群服务站"问一问、 坐一坐、聊一聊",赵甜甜有 一分光,发一分热,带领团队 将楼宇党群服务阵地打造成党 员群众教育管理"思政课堂" 区域高品质营商服务"综合窗 口"、楼宇高效能治理"新样 、北外滩地区企业白领 "心之所向、行之所至"的心 灵港湾。



本报讯 昨天,春运进入 第十天。记者昨日从铁路上海 站获悉, 2月4日, 铁路上海 站客流高峰持续, 当日发送旅 客 56.7 万人次 (上海站 16.7 万人次,上海南站 6.8 万人 次、上海虹桥站 33.2 万人

24.8%。当日增开西北、东北、 川渝、中原、山东、江西、湖 南、云贵、安徽、徐州、苏 北、沪宁等方向旅客列车 107

此外,记者从铁路上海站 获悉,受北方地区大范围雨雪 冰冻天气影响,为确保旅客列 车运行安全, 部分受影响线路

运行的列车已停运。2月4日 至5日,上海虹桥站停运21 辆,上海站停运3辆。

铁路部门表示,后续将持 续关注天气变化,适时采取停 运、加开、恢复开行等措施, 动态调整列车开行方案, 切实 保障群众春运出行。

图为昨天中午, 候车的旅 客挤满了上海虹桥站候车大厅

擦亮民生底色 聚焦法治本色

(上接 A1) 因此,在建设过程 中,我们始终锚定两大目标。一 是着力实现执法办案更安全、 更规范、更集约、更智能、更高 效。二是以执法办案为牵引,着 力打通部门数据壁垒,构建一 站式执法办案生态,不断推动 以执法办案为中心的执法司法 体制改革走深走实。

在安全方面。通过高密度 感知网络的布设, 实现对办案 区域全方位、无死角的可视化 管理,确保人和物更安全。比 如,嫌疑对象进入中心,即可 做到全程无溃、时时掌控:又 比如,依托公检法涉案财物共 管中心, 实现涉案财物实现全 自动闭环管理,做到"移单移 责不移物"。

在规范方面。我们对执法 办案流程细化为133个环节, 配套制定33份制度规范,做 到每一个指引都清晰明了,让 零基础的民警也能够做到"教 科书"式执法。

在集约方面。我们通过 "内聚、中拓、外联",实现执 法办案的"一站式"。内聚是 指整合治安、刑侦、经侦、网 安等执法办案主要警种人驻中 心。中拓是指设置侦协办、刑 事速裁法庭、"三所联动"调 解中心,构建"公检法司律" 一体的大司法工作格局。外联 是指集成邮政寄递、司法鉴 定、保证金缴纳、入所体检等 服务项目。

在智能方面。将人工智

能、AI算法等手段融入中心 的方方面面。比如,中心一楼 配置了206套空间定位设备, 在21间讯(询)问室全量配 备智能审讯设备,做到全流程 留痕、无纸化办公、可回溯管 理;其中6间还增配远程视频 审讯设备,实现了与全市所有 中心及监所互联互通。

在高效方面。我们通过精 简流程做减法,为民警执法办 案增效减负。比如:简化审 批、流转等 12 个内部办案环 节,将办案时长由平均19小 时缩短至12小时,每年可为 基层民警减少送押、体检、材 料流转等路程 14507 公里。

记者: 执法办案管理中心 建设全国各地都有, 请问普陀 区的和其他地方执法办案中心 有什么不同之处?

张伟: 我们始终把"人无 我有、人有我优"作为中心建 设的标准。

在"人无我有"方面,最 主要就是体现对现代前沿科技 的应用,我们依托人脸识别+ AI 算法, 自主研发 30 个监督 模型,其中多项为全国首创。 比如, 我们在全国首创民警执 法"合规"提醒模型,一旦有 单警讯问、看管睡岗、辨认对 象未达到法定人数等非合规行 为,可即时提醒;研发嫌疑人 异常行为预警模型,嫌疑人一 旦有倒地、攀高、脱逃等异 动,能够"秒级发现、秒级响

应、秒级反馈"。在"人有我 优"方面,一是承载力更强。 中心面积将近8000平方米, 在整合全国各中心已有特色功 能区基础上, 大幅提升了承载 能力。二是功能更强。我们不 仅吸收了全国各地办案中心在 一站式整合上的有效探索,还 融合了靠谱解纷体系的功能, 在中心设置了"三所联动"调 解室;同时我们更加注重特殊 保护,将妇女儿童权益保护贯 穿执法办案全过程,针对未成 年人犯罪,专设阳光社工工作 室,靠前提供心理疏导和帮 扶,还配置了心理咨询服务资 源和阵地,将心理疗愈贯穿执 法办案过程。

记者: 刚才您提到, 要以 执法办案为牵引推动执法司法 体制改革, 请问接下来普陀区 准备怎么做?

张伟:接下来,我们将以完 善中心运行为牵引, 深化执法 办案数字应用场景开发和运 用,探索打通政法跨部门大数 据办案平台使用数据壁垒,实 现刑事案件"侦、捕、诉、判"全 流程网上规范流转,进一步推 动以执法办案为中心的执法司 法体制改革在本区走深走实。

未来, 普陀区委政法委将 持续围绕推进普陀政法工作现 代化发展主线,积极走实新时 代枫桥经验普陀实践, 积极探 索以法治方式推动社会治理的 新作为。

、中国式现代化奋进者